
Referat fra Bjesklauget’s udflugt d. 9 April 2005 
 
Deltagere: 
 
Carsten Andersen 
Ivan Nielsen 
Lars Petersen 
Jens Olesen 
Jens Hurup 
Claus Mortensen 
 
Dagen startede hos Ivan Nielsen, hvor vi til alles tilfredsstillelse kunne 
konstatere at samtlige medlemmer var mødt op, og at heldet igen havde 
smilet til Bjesklauget. Klokken 10.00 bød formanden velkommen og lauget tog 
i fællesskab den første bjesk. Denne gang en sag importeret direkte fra Island, 
fra endnu en af laugets gode venner – Helgi Gudjohnson (eller nogen i den 
stil). En dejlig forfriskende oplevelse, og en konstatering af at islændinge kan 
andet end at grave fårehoveder i jorden, og tæske hinanden med rådne fisk. 
 
Dagens dagsorden kom på bordet, og de traditionelle punkter blev 
gennemgået relativt hurtigt. Carsten gav vores gæst Jens Hurup en flot 
velkomsttale, som Jens selv fulgte op på ved kort at præsentere sig for 
medlemmerne. Efterfølgende kom der forslag på bordet, som blandt andet 
indebar en vedtagelse af fast indbetaling til laugets konto fra samtlige 
medlemmer. Desuden diskuterede vi hvor meget der skulle indbetales, men vi 
valgte på dagen ikke at hæve det nuværende beløb på kr. 100,- pr/md.  
 
Klokken 11.00 startede præsentationen af medlemmernes respektive bjesk. 
Samtlige medlemmer og vores gæst Jens, præsenterede på skift deres egen 
bryg, og vi kunne i fællesskab konstatere at niveauet om muligt var blevet 
endnu højere end sidst, og at konkurrencen dermed var helt åben. Claus, 
havde som ansvarlig for afviklingen af konkurrencedelen valgt ikke at 
offentliggøre resultatet før senere på dagen, i håb om at trække spændingen 
mest muligt. Alle nikkede accepterende, og vi bevægede os ud i bussen som 
venligst var stillet til rådighed af Carsten Andersen – mange tak! 
 
Bussen satte kurs mod Aalborg, og forventningerne til det kommende event 
var store. Vanen tro vidste ingen besked om hvad der skulle ske, og nerverne 
hang derfor uden på tøjet, specielt da Claus nævnte noget om jægersoldater 
og hvordan medlemmerne havde det med at bryde grænser. Til at dulme 
nerverne, blev der serveret øl og sandwich i bussen, hvilket hjalp en del. 
Bussen svingede til alles forundring ind langs spritfabrikkerne i Aalborg. Skal vi 
på rundvisning igen synes folk at tænke, men nej – selvfølgelig skulle vi ikke 
det. En sølvgrå Mercedes svingede ind foran os, og skulle guide os det sidste 
stykke frem mod destinationen, lystbådehavnen i Aalborg. 
 



Da vi kom frem blev vi bekendtgjort med omfanget af event nummer ét. Vi 
skulle i selskab med specielsoldater have vores livs sejltur på limfjorden, 
ombord på to specielbyggede gummibåde, af typen som forsvarets 
specialstyrker bruger til at smide ”frømænd” ud fra ved høj fart. Efter en kort 
ventetid, hvor det blandt andet lykkedes Ivan at score et telefonnummer fra en 
meget selskabelig lokal dame, blev det det tid til at iføre os de fantastisk flotte 
våddragter, som mest af alt fik os til at ligne en flot halvvisne Teletubbies. Vi 
blev efterfølgende delt op i to hold, og sendt ud på hver sin båd. Få minutter 
efter befandt vi os på limfjorden skydende ca. 75 km/t. Det er svært at 
beskrive den følelse det giver i maven når man skyder den fart henover et 
levende element i et fartøj med en 2 cm tyk bund og uden sæder, men det var 
vildt! Der blev lavet ”ottetaller” og andet sjov på vandet, og det var tydeligt at 
de to piloter kendte hinanden godt. På et tidspunkt sejlede vi så tæt at Lars og 
Claus som befandt sig på hver sin båd kunne trykke hånd. Efter ca. en time 
var vi tilbage på lystbådehavnen hvor vi sammen med de 4 flinke soldater der 
havde arrangeret turen, kunne nyde en bjesk eller to. Det er værd at nævne at 
de to både rent faktisk var sejlet til Aalborg fra 40 km syd for Skive – kun for 
at give Bjesklauget en uforglemmelig tur, hvilket de bestemt også gjorde. 
 
Vi hoppede ind i bussen, og satte kursen mod motorvejen, i sydgående 
retning. Oplevelsen på vandet havde sat sine tydelige spor på alle, og 
oplevelsen blev diskuteret flittigt igennem under indtagelse af adskillige 
Harboe Speciel. Vi kørte af motorvejen ved Hobro, og satte kursen mod 
Valsgaard og dagens næste event. Bussen rullede op ved en grusgrav, og det 
begynde at gå op for medlemmerne at der skulle skydes. 
 
Kjeld Schnoor, stod klar med et rekord stort arsenal af forskellige skydevåben, 
som alle skulle gennem Bjesklaugets fedtede og ekstremt forventningsfulde 
fingre. Vi startede ud med flugtskydning, hvor samtlige medlemmer skulle 
affyre 25 skud mod de røde duer. Det vil sige at Lars rent faktisk skød 26 
skud, da han til alles store overraskelse valgte at affyre en røvfuld bønner 
direkte mellem sine egne fødder – flot! Alle ramte til Kjelds store forundring en 
stor del af duerne, hvilket kom meget bag på ham. Én mand var dog alle andre 
overlegen, nemlig vores gæst Jens Hurup. Jens ramte 24 ud af 25 duer, og 
blev en suveræn nummer ét i konkurrencen. Flere af medlemmerne havde 
ham under kraftig mistanke for at være på præstationsfremmende midler, men 
det kunne naturligvis ikke bevises på dagen. Efterfølgende blev det om muligt 
endnu mere interessant, da Kjeld fandt en Magnum 357 tromlerevolver frem af 
skuffen. Her skulle Ivan vise sig at befinde sig yderst komfortabelt, hvilket han 
beviste ved at ramme hele 2 dåser med sine seks skud. Oplevelsen voksede 
med tiden, og alle fik lov at teste deres evner med blandt andet en Winchester, 
bøffelriffel med kikkertsigte, 9mm Beretta samt en carabine riffel fra anden 
verdenskrig. Klokken blev mange, og vi sagde farvel til Kjeld og hans 
medhjælper, som undsagde sig vores hjælp til oprydning. Bjesklauget 
kvitterede med fri bar, og vores værter kunne forsyne sig med alt det bjesk de 
kunne tænke sig. 



 
Tilbage i bussen, med kursen mod Aalborg, var humøret i top. Specielt de 2 x 
Jens havde været på hjemmebane, da de begge ”jager” i fritiden. Dagens store 
overraskelse var Carsten, som virkede uhelbredeligt hooked på at forsætte sin 
karriere som co’boyder. Vi skyllede adskillige pilsnere med tilhørende Bjesk, 
inden bussen var fremme ved event 3, som foregik i Nørresundby hos firmaet 
HD-Design A/S.  
 
Alle blev vist ind i konferencelokalet, og en projekter i loftet blev tændt. 
Resultatet af formiddagens konkurrence skulle offentliggøres, og det skulle ske 
via en powerpoint præsentation som var forberedt. Konkurrencen var som 
ventet utrolig tæt, men som det jo nu engang er, skal der findes en vinder – 
og det blev Claus. Da Claus afholder konkurrencen, og det virke lidt bizart at 
skulle præsentere sig selv som vinder, tog medlemmerne flot over og kom 
med flotte ord på vejen. Efterfølgende blev alle gjort bekendt med endnu en 
overraskelse, som skulle vise sig at være en hjemmeside kreeret specielt til 
Bjesklauget. Hjemmesiden indeholder 100% originalt materiale, blandt andet 
er samtlige flotte natur fotos taget af lauget’s egen fotograf, Moust Nørgaard. 
På siden kan findes PDF udgaver af samtlige referater, dagsordener samt 
programmer mm. Alle gav udtryk for deres begejstring, og vi rejste os for at 
begive os ud på næste bustur. I mellemtiden havde Claus naturligvis glemt at 
vi kom direkte fra en grusgrav, hvorfor der var smækfyldt med jord over hele 
firmaet – flot! 
 
Tilbage i bussen satte vi kurs mod spisning og fest hos Svend, som ejer 
Fishermans Rest i Nr. Lyngby. Vi havde vanen tro fået vores eget lokale, som 
vi benyttede os af i ca. en times tid, inden vi bevægede os ind på selve 
værtshuset, hvor den stod på spareribs, kartofler og salat. I dagens anledning 
havde Bjesklauget fået monteret en ølhane direkte i borde, således vi kunne 
trække vores fadøl uden at skulle rejse os fra bordet – fantastisk! Musikken 
var upåklagelig (om end han holdt mange og lange pauser) Blandt andet 
serverede han ”the wild rover” til stor begejstring for Bjesklauget. Som aftenen 
ebbede ud, blev medlemmerne mere og mere trætte, hvilket gav sig udslag i 
ekstremt tunge øjenlåg og pludselige behov for gåture i den friske luft. Som et 
interessant indslag, satte der sig en forunderlig etbenet støderkonge ved vores 
bord. Han var meget tørstig, og Bjesklauget kom ham naturligvis til 
undsættelse ved hjælp af 3-11 stive bjesks lige i mavesækken, hvilket gav 
ham (om muligt) endnu mere gangbesvær. Klokken 00.00 dukkede chaufføren 
op i bussen, og gjorde sig rede til at køre os alle hjem til vores respektive 
bopæle. Tiden i bussen blev brugt på at synge alt fra ”costa del sol” med gode 
gamle CV Jørgensen, til slagere fra arbejdersangbogen.  
 
Tusind tak til alle medlemmer for en uforglemmelig oplevelse 
 
Claus Mortensen 
Afgående formand 



 
 
 
 


